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CAMARÁ LEGISLATIVA
DO DISTRITO FEDERAL

1 - ABERTURA

Presidente (Deputado Nijed Zakhour):

Realiza-se nesta data a sessão solene de outorga do título
de Cidadão Honorário de Brasília a Sebastião Augusto de
Azevedo Filho.

2 - COMPOSIÇÃO DA MESA

- PRESIDENTE DA SESSÃO E PRESIDENTE DA CAS, Deputado
Nijed Zakhour;
- HOMENAGEADO, Sebastião Augusto de Azevedo Filho;
- AUTOR DO PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO, Deputado
João Carlos;
- SECRETÁRIO DE PREVIDÊNCIA, Cícero Miranda;
- JUIZ DE DIREITO DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO DF, Jansen
Fialho de Almeida;
- CONSELHEIRO DA OAB-DF, João Maria de Oliveira Souza;
- GRÂO-MESTRE-GERAL ADJUNTO DO GRANDE ORIENTE DO
BRASIL, Marcos José da Silva;
- SECRETÁRIO-GERAL DA OAB, Severino Cajazeiras.

3 - PRONUNCIAMENTOS

DEPUTADO JOÃO CARLOS, autor do projeto de decreto
legislativo.

LINCOLN DE OLIVEIRA, Conselheiro da OAB.

CÍCERO MIRANDA, Secretário da Previdência.

SEVERINO CAJAZEIRAS, Secretário-Geral da OAB.
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SEBASTIÃO AUGUSTO DE AZEVEDO FILHO, homenageado.

DEPUTADO NUED ZAKHOUR, presidente da sessão.

4 - ENCERRAMENTO

Presidente (Deputado Nijed Zakhour):

- Declara encerrada a sessão.

II - DETALHAMENTO
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MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Autoridades presentes, senhoras e

senhores, bom-dia. Em nome do Exmo. Sr. Presidente da Câmara

Legislativa do Distrito Federal, Deputado Gim Argello, e de todos os

Parlamentares desta Casa, damos início a esta sessão solene para a

entrega do título de Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. Sebastião Augusto

de Azevedo Filho, uma iniciativa do Exmo. Sr. Deputado João Carlos.

Para compor a Mesa desta sessão solene, convido as seguintes

autoridades: o Exmo. Sr. Deputado Nijed Zakhour; o Sr. Sebastião Augusto

de Azevedo Filho, homenageado desta manhã; o Exmo. Sr. Deputado João

Carlos, autor do requerimento que propiciou a realização desta sessão; o

Exmo. Sr. Secretário de Previdência do Governo do Distrito Federal, Cícero

Miranda; o Exmo. Sr. Cidadão Honorário de Brasília e Juiz de Direito do

Tribunal de Justiça do Distrito Federal, Jansen Fialho de Almeida; o Cidadão

Honorário de Brasília e Conselheiro da OAB-DF, Sr. Lincoln de Oliveira; o

Cidadão Honorário de Brasília e Conselheiro da OAB-DF, Sr. João Maria de

Oliveira Souza e o Grão-Mestre-Geral Adjunto do Grande Oriente do Brasil,

Sr. Marcos José da Silva,
Convido a todos para entoarmos o Hino Nacional.

(Hino Nacional.)

MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Registramos ainda a presença dos

seguintes convidados: Oswaldo Junqueira Vaz, Raimundo Soares de Morais,

Geraldo de Oliveira Filho, Eunice da Costa Conrado de Morais, Artur da

Rocha Moreira Neto, Ulisses Ribeiro de Souza Filho, Carlos Eduardo Netto
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Pereira, António Francisco Pereira, José Carlos Souza R. Junot, Eduardo

Gomes de Oliveira, Danilo Monteiro de Oliveira, António João de Oliveira,

Joaquim Dutra, Maria de Lourdes L. A. Santos, Fernando Azevedo Santos e

Elza Maria Azevedo de Freitas.

Passamos a palavra para o seguimento dos trabalhos ao Exmo.

Sr. Presidente desta sessão solene, Deputado Nijed Zakhour.

PRESIDENTE (DEPUTADO NIJED ZAKHOUR) - Declaro aberta

a presente sessão solene da Câmara Legislativa do Distrito Federal que, em

atendimento a requerimento do Deputado João Carlos, se destina à outorga

do título de Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. Sebastião Augusto de

Azevedo Filho.

Sob a proteção de Deus, damos início aos nossos trabalhos.

Neste momento, convido o autor e as demais autoridades da

Mesa para, juntos, procedermos à entrega do título de Cidadão Honorário de

Brasília ao Sr. Sebastião Augusto de Azevedo Filho.

(Entrega do título.)

PRESIDENTE (DEPUTADO NIJED ZAKHOUR) - Convido, neste

momento, para fazer uso da palavra o autor do projeto que propiciou a

outorga deste título, Deputado João Carlos.

DEPUTADO JOÃO CARLOS - Exmo. Sr. Presidente desta

sessão, meu amigo Deputado Nijed Zakhour; Sr. Cidadão Honorário de

Brasília, meu amigo Dr. Sebastião Augusto de Azevedo Filho; Exmo. Sr.

Secretário de Previdência do Governo do Distrito Federal, Cícero Miranda;
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Exmo. Sr. Cidadão Honorário de Brasília e Juiz de Direito do Tribunal de

Justiça do Distrito Federal, Dr. Jansen Fialho de Almeida; Sr. Cidadão

Honorário de Brasília e Conselheiro da OAB-DF, Dr. Lincoln de Oliveira; Sr.

Cidadão Honorário de Brasília e Conselheiro da OAB-DF, Dr. João Maria de

Oliveira Souza; Sr. Grão-Mestre-Geral Adjunto do Grande Oriente do Brasil,

Sr. Marcos José da Silva.

Eu gostaria de parabenizar, além do nosso Cidadão Honorário,

Dr. Sebastião, os seus familiares: sua mãe, D. Maria Conceição Lacerda de

Azevedo; sua esposa, Ursulina Rodrigues de Azevedo; suas filhas Fernanda

Lacerda Rodrigues de Azevedo e Flávia Lacerda Rodrigues de Azevedo;

seus irmãos, sobrinhos, cunhados e demais parentes que estão aqui neste

momento.

Sr. Presidente, senhoras e senhores, é com muita satisfação que

hoje estamos entregando o título de Cidadão Honorário de Brasília ao Sr.

Sebastião Augusto de Azevedo Filho. A minha satisfação vem em dose

dupla: primeiro, porque sinto que esta Casa acertou ao referendar tal

homenagem; segundo, porque tive a felicidade de ser o autor do projeto de

decreto legislativo que concedeu esta honraria a um cidadão honesto,

honrado e trabalhador, um cidadão que ama a nossa cidade.

Sr. Presidente, senhoras e senhores, se há um cidadão que

merece o título de Cidadão Honorário de Brasília, esse cidadão é o Dr.

Sebastião Augusto de Azevedo Filho. Afirmo isso não somente por ter sido o

autor da proposição que culminou nesta homenagem. Digo isso porque
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conheço a sua trajetória de vida e sei que ele é grande merecedor da mais

alta comenda do Distrito Federal.

Aproveito a oportunidade para felicitar e agradecer aos nobres

Deputados desta Casa pelo pronto apoio à nossa iniciativa, consubstanciado

na aprovação do projeto de decreto legislativo que concedeu o título de

Cidadão Honorário de Brasília ao nosso amigo, Dr. Sebastião Augusto de

Azevedo Filho.

Caros Deputados, minhas senhoras e meus senhores, nós

representamos uma grande família, que é a sociedade do Distrito Federal.

Assim, quando certa pessoa tem laços comuns com uma família, firmes elos

afetivos, é enorme a sua satisfação quando ouve as seguintes palavras do

pai ou da mãe dessa família: "você é um filho para nós!"

Algo parecido ocorre com a concessão do título de Cidadão

Honorário de Brasília. Ao concedermos, em nome do povo que

legitimamente representamos, o referido título a uma pessoa, é Brasília

quem diz: "você é um filho para miml". E isso quer dizer que reconhecemos

o valor daquele cidadão na nossa sociedade; que ficamos felizes por

considerá-lo um filho de Brasília; que temos a satisfação de tê-lo como

irmão, como companheiro; que somos felizes por podermos conviver com

esse cidadão.

Permitam-me agora, senhoras e senhores, trazer-lhes algumas

informações biográficas de Sebastião Augusto de Azevedo Filho. Este

baiano arrojado nasceu em 2 de junho de 1951, na cidade de Cocos, onde,



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQU l GRÁFICAS^

Dota

18 /03/ 02
Horário Início

Ilh35min
Sessão/ Reunião

SOLENE
Quarto

5

Taquígrafo(a) Revisor(a) Orador(a)

de 1960 a 1968, realizou os primeiros estudos (antigo primário e ginasial).

Mudou-se para o Distrito Federal em fevereiro de 1969, mais precisamente

para Sobradinho, cidade na qual continua morando até hoje.

Aqui, não perdeu tempo. De 1969 a 1972, fez os estudos médios

(antigo científico) no Colégio de Sobradinho. Formou-se em Direito em 11 de

agosto de 1977, pelo Centro de Ensino Unificado de Brasília - Ceub.

Tornou-se advogado especializado em causas cíveis, comerciais,

trabalhistas e em direito de família. Militou na Ordem dos Advogados do

Brasil, Subseção de Sobradinho, exercendo, em várias gestões, as funções

de Presidente, Vice-Presidente e Tesoureiro. Atualmente exerce o cargo de

Vice-Presidente daquela instituição, com mandato que irá até 2004.

Na seara política, senhoras e senhores, Sebastião Augusto foi

nosso companheiro de lutas pelo PMDB, contribuindo para a consolidação

do partido no Distrito Federal. Foi, inclusive, presidente da zonal do partido

na nossa querida Sobradinho, na gestão de 1997 a 1999. Atuaimente, milita

no PST e é membro do Diretório Regional do partido do Distrito Federal.

Sempre integrado às atividades sociais de Sobradinho,

ingressou, em 1987, na Loja Maçónica Duque de Caxias, onde exerceu

vários cargos, dos quais destacamos o de presidente, no período de 1999 a

2001, quando constituiu a sede daquela entidade. Foi, também, advogado

do Sobradinho Esporte Clube e o seu 2° Vice-Presidente, de 1985 a 1986,

ocasião em que o time sagrou-se campeão do torneio local.
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Essa foi, Sr. Presidente, senhoras e senhores Deputados,

apenas uma breve síntese da vida do Sr. Sebastião Augusto de Azevedo

Filho, que temos o prazer de receber hoje nesta Casa de Leis.

Sr. Sebastião Augusto, meu amigo, aceite os nossos parabéns.

Essa homenagem nada mais é do que o reconhecimento da nobreza de

caráter e da irrefutável honradez de que o senhor é possuidor. Conviver com

pessoas como o senhor é um verdadeiro privilégio!

Felicidades!

Muito obrigado! (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO NIJED ZAKHOUR) - Convido para

compor a Mesa o Sr. Severino Cajazeiras, Secretário-Geral da OAB.

Ouviremos, neste momento, o Sr. Lincoln de Oliveira,

Conselheiro da OAB.

SR. LINCOLN DE OLIVEIRA - Exmo. Sr. Presidente desta Casa;

Exmo. Deputado João Carlos, meu amigo de longa data que me contemplou

com o título de Cidadão Honorário de Brasília; meu amigo, Dr. Jansen

Fialho de Almeida; meu colega de Conselho, Dr. João Maria; meu guru e

amigo, Dr. Severino Cajazeiras, Secretário da OAB do Distrito Federal; Sr.

Cidadão Honorário de Brasília, Dr. Sebastião Augusto de Azevedo Filho,

demais autoridades presentes, eu não poderia deixar passar em branco a

amizade que tenho com o Cidadão Honorário de Brasília, Dr. Sebastião

Augusto.
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Quando cheguei a Brasília, em 1986, o Dr. Sebastião foi uma das

primeiras figuras com que tive o prazer de fazer amizade. A sua família deve

se sentir muito orgulhosa e honrada porque, durante todos esses anos

temos trabalhando juntos, tanto na Subseção de Sobradinho, quanto no

Conselho, ele sempre tem apoiado não só a mim como também a todos nós

de Sobradinho em prol de toda a nossa comunidade.

Esse título de Cidadão Honorário é realmente expressivo.

Confesso que no último dia 27 de novembro fiquei muito emocionado

quando recebi o título e acredito que o mesmo deve acontecer com o Dr.

Sebastião. Eu não poderia deixar de vir a tribuna dizer algumas das muitas

qualidades do nosso novo Cidadão Honorário. É uma responsabilidade

muito grande ser Cidadão Honorário de Brasília. Esta Câmara Legislativa

tem nos confiado, aos cidadãos, homens de bem, esse título. Nessa

condição, temos de honrar este título no Distrito Federal para que no futuro

ele não seja banalizado e sejamos vilipendiados em nossos direitos

conquistados durante tantos anos de vida no Distrito Federal.

Na OAB do Distrito Federal, Subseção de Sobradinho, o Dr.

Sebastião tem desenvolvido um trabalho fundamental. Ele tem sido um dos

pilares de sustentação da instituição. Com o apoio do Dr. Sebastião, vim

para a Presidência da Subseção, na época ele era Presidente e eu o

substitui. Tenho muito a agradecer ao Dr. Sebastião, não só pela Subseção,

mas também pelo nosso trabalho em conjunto na advocacia do Distrito

Federal. A advocacia é um trabalho árduo que merece a compreensão dos
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colegas. Se não houver um consenso entre os colegas, não existe

advocacia para atingir a justiça plena dos homens.

O Dr. Sebastião sempre demonstrou caráter, honradez e

seriedade em todo o trabalho que vem desenvolvendo.

Meus parabéns, Dr. Sebastião. Tenha sempre em mim um

amigo fiel e companheiro.

Parabéns a toda a sua família.

PRESIDENTE (DEPUTADO NIJED ZAKHOUR) - Concedo a

palavra ao Secretário da Previdência do Governo do Distrito Federal, Sr.

Cícero Miranda.

SR. CÍCERO MIRANDA - Exmo. Sr. Presidente desta sossão,

Deputado Nijed Zakhour; meu caro amigo, irmão e mais novo Cidadão

Honorário de Brasília, Sebastião Augusto de Azevedo; Exmo. Sr. Deputado

João Carlos, autor do requerimento que ensejou esta homenagem; Exmo.

Sr. Juiz de Direito do Tribunal de Justiça do Distrito Federal, Jansen Fialho

de Almeida, Cidadão Honorário de Brasília; Sr. Cidadão Honorário de

Brasília e Conselheiro da OAB, Lincoln de Oliveira; Sr. Cidadão Honorário de

Brasília e Conselheiro da OAB, João Maria de Oliveira Souza; Sr. Grão-

Mestre-Geral Adjunto do Grande Oriente do Brasil, Marcos José da Silva; Sr.

Secretário-Geral da OAB, Severino Cajazeiras; familiares do querido

homenageado; autoridades maçónicas que vejo aqui em grande número, é

de muita importância esse apoio neste momento; meu querido amigo e

irmão Hélio Pereira; senhoras e senhores, toda homenagem em nossa vida,
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não tenham dúvida, é importante. A homenagem mexe conosco na parte

emotiva, porque, geralmente, é fruto de um trabalho, de uma ação, de um

status que a pessoa tem na sociedade, seja no seu ambiente de trabalho,

seja na convivência com os seus amigos. Essas homenagens, portanto, no

momento em que são feitas, mexem muito conosco.

Eu também, Deputado João Carlos, Deputado Nijed Zakhour e

Sebastião, já fui homenageado aqui nessa mesma oportunidade, e como

mexeu comigo essa homenagem. Primeiro, é como se estivéssemos sendo

batizados novamente: passamos a ser Cidadão de Brasília, esta Brasília tão

querida que é um referencial tão importante para o mundo. Brasília, hoje, é

um referencial mundial e de uma importância muito grande para o

desenvolvimento do país, desta grande nação brasileira. Realmente,

estamos sendo batizados cidadãos. É como se estivéssemos nascendo

novamente, só que desta vez em Brasília.

Eu e o querido irmão Sebastião Azevedo nos conhecemos não

faz muito tempo, inclusive, em conjunto com o Dr. Jansen. Eu fico muito feliz

em saber que um homem que recebe uma homenagem como esta também

ingressou na política, coincidentemente em um partido do qual sou

Presidente, o PST, e vai disputar o mandato para Deputado da nossa

cidade.

Sebastião, pelos seus méritos, por sua ação, pelo seu prestígio,

pelo seu valor pessoal, pelo cabedal de trabalhos que tem realizado em

Brasília, quem sabe a partir do dia primeiro de janeiro, você estará nesta
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tribuna, como Deputado, ao lado dos Deputados João Carlos, Nijed, do

Severino Cajazeiras e de outros companheiros.

Fico muito grato pelo convite e muito feliz em poder participar

desta homenagem. O Sebastião é uma pessoa muito simples, às vezes até

simplório. Isso me cativa muito. Na vida, como já tenho uma certa idade,

vejo que nem sempre os valores estão naqueles mais falantes. De um modo

geral, os valores estão nos mais simples e mais humildes que sabem tirar

desta humildade toda uma forma de vida. E o Sebastião tem isso.

Portanto, parabenizo os autores do requerimento que propiciou a

realização desta homenagem. Tenham certeza de que, muito emocionado,

me associo a toda essa homenagem que os senhores estão prestando neste

momento em que Brasília recebe o seu mais novo cidadão, Sebastião

Augusto de Azevedo.

DEPUTADO NIJED ZAKHOUR - Tenho a honra de convidar para

fazer uso da palavra o Dr. Severino Cajazeiras, Secretário-Geral da Ordem

dos Advogados do Brasil.

SR. SEVERINO CAJAZEIRAS - Exmo. Sr. Presidente desta

sessão, Deputado Nijed Zakhour; Sr. Cidadão Honorário de Brasília, Dr.

Sebastião Augusto de Azevedo; Exmo. Sr. Deputado João Carlos, autor do

requerimento que propiciou a realização desta homenagem; Exmo.

Secretário da Previdência do Distrito Federal, Dr. Cícero Miranda, também

Cidadão Honorário de Brasília; Exmo. Sr. Juiz de Direito do Tribunal de

Justiça do Distrito Federal, Dr. Jansen Fialho de Almeida, também Cidadão
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Honorário de Brasília; Sr. Cidadão Honorário de Brasília e Conselheiro da

Ordem dos Advogados do Brasil, meu amigo Lincoln de Oliveira; Sr. Cidadão

Honorário de Brasília e Conselheiro da Ordem dos Advogados do Brasil do

DF, meu amigo, João Maria de Oliveira Souza; Sr. Grão-Mestre-Geral

Adjunto do Grande Oriente do Brasil, Marco José da Silva; meus amigo

Joaquim, Presidente da OAB, Subseção de Sobradinho, servidores desta

Casa, é um prazer muito grande mais uma vez ocupar esta tribuna em nome

da Ordem dos Advogados do Brasil, seção do Distrito Federal, a qual se

orgulha por contar, em seus quadros, com o Dr. Sebastião, que já foi por

todos referenciado e reverenciado.

O Dr. Sebastião não poderia deixar de ser homenageado com a

mais alta comenda: Cidadão Honorário de Brasília, Património Cultural da

Humanidade. É uma responsabilidade muito grande para quem veio de

outras cidades - como o Deputado João Carlos perguntou: será que existem

no mapa? -, pessoas anónimas que há algum tempo construíram esta

cidade, deram um nome a ela e elevaram-na à condição de património

cultural da humanidade.

Falar do Dr. Sebastião no seio da comunidade de Sobradinho, de

Brasília e da Ordem dos Advogados do Brasil é algo de todos conhecido e

muito fácil. Essa pessoa é amiga, humana, bom pai, bom filho, bom irmão,

pelo que notamos de todos os familiares presentes.

Dr. Sebastião, Já tive oportunidade de ser convidado para a

inauguração da sede da maçonaria da qual ele faz parte. Vemos como o Dr.
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Sebastião é querido no seio da comunidade. Se se quer saber como é um

homem, pergunte aos seus vizinhos, familiares e amigos como ele é. Muitas

vezes, quando uma pessoa começa a crescer, alguns amigos se afastam e

ficam contrários. Isso não acontece com o Dr. Sebastião, que cresce junto

com seus amigos. Um exemplo disso é, também, o Deputado João Carlos,

que dá muita importância aos seus amigos.

Deputado João Carlos, sou um grande admirador de V.Exa., pois

prestigia seus amigos. O maior património de uma pessoa é sua família e

seus amigos. Tendo essas pessoas ao nosso lado, temos sucesso na vida

profissional. Não adianta nada sermos importantes se não pudermos dividir

essa importância com outras pessoas. Não adianta sermos autoridades se

não pudermos dividir isso com os amigos. V.Exa. prestigia com muita

propriedade esse homem, que foi um dos edificadores e pioneiros desta

cidade. Veio para Brasília, constituiu sua família e aqui está formando seus

filhos.

Com muita honra, Dr. Sebastião, a OAB orgulha-se de íer em

seus quadros homens importantes. Brasília está de parabéns por ter mais

um Cidadão Honorário de Brasília fazendo parte da grande galeria de

homens ilustres como V.Exa., como o Dr. Lincoln de Oliveira e como o ex-

Deputado Distrital Cícero Miranda, que, apesar da rápida passagem por esta

Casa, deixou marcas indeléveis para a história de Brasília, uma vez que

apresentou um dos projetos mais importantes não só para Brasília, mas para

o Brasil, sobre a obrigatoriedade do uso do cinto de segurança nos veículos.
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O uso do cinto de segurança inicialmente foi, para alguns, incómodo, mas de

tamanha importância para a segurança e preservação da vida. Esse projeto

foi de autoria do Dr. Cícero Miranda, por quem tenho muita admiração.

Deputado João Carlos, V.Exa. prestigiou o nosso amigo João

Maria na semana passada. Não sei se foi de autoria de V.Exa. também a

concessão do título de Cidadão Honorário de Brasília ao Juiz Jansen Fialho.

Dr. Sebastião, sei como está-se sentindo orgulhoso por fazer

parte do grupo que leva o título de Cidadão Honorário de Brasília. A OAB

orgulha-se também de tê-lo em nossos quadros.

PRESIDENTE (DEPUTADO NIJED ZAKHOUR) - Convido para

fazer uso da palavra o homenageado desta sessão, Cidadão Honorário de

Brasília Sebastião Augusto de Azevedo Filho.

SR. SEBASTIÃO AUGUSTO DE AZEVEDO FILHO - Exmo. Sr.

Presidente desta sessão, Deputado Nijed Zakhour; Exmo. Sr. Deputado

João Carlos, autor desta homenagem e caro amigo; Exmo. Sr. Secretário da

Previdência do Governo do Distrito Federal e Cidadão Honorário de Brasília,

Cícero Miranda, nosso amigo; Exmo. Sr. Juiz de Direito do Tribunal de

Justiça do Distrito Federal e Cidadão Honorário de Brasília, Jansen Fialho de

Almeida, nosso caro amigo; Sr. Cidadão Honorário de Brasília e Conselheiro

da OAB-DF, Lincoln de Oliveira, caro amigo; Sr. Cidadão Honorário de

Brasília e Conselheiro da OAB-DF, João Maria de Oliveira Souza; Sr. Grão-

Mestre-Geral Adjunto do Grande Oriente do Brasil, Marcos José da Silva;

Exmo. Sr. Secretário-Geral da OAB, Severino Cajazeiras, nosso amigo;
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meus amigos presentes, meus familiares e, em especial, meu caro amigo

Hélio Leite, nesta oportunidade, em sessão dos Parlamentares locais, soa a

homenagem à minha pessoa distinguindo-me com o honroso título de

cidadão honorário, na Capital da República.

Há instantes na vida do homem em que a emotividade aflora na

mais intensa alegria, fazendo-o feliz. Vivo, agora, um desses singulares

momentos de extrema significação para mim e que, na especialidade da

homenagem ora recebida, esta se projeta em minha pessoa, abalançando-

me o coração e fazendo vibrar o meu entusiasmo, como um dos

acontecimentos máximos, carreando-me felicidades a dignificarem o meu

sentimento de brasiliense, cuja alma, nesta identidade, assim me faz desde

o ano de 1969, exatamente num dia inesquecível de 23 de fevereiro, quando

aqui cheguei, oriundo da Bahia.

São, hoje, contados longos 31 anos de uma permanência

ininterrupta nesta terra grandiosa, onde se sedia, desde 21 de abril de 1960,

a Capital do nosso país.

E, pois, trintenária a minha permanência aqui, neste quadrilátero

da República, já o é, de modo que, além do inquilinato desabrido ao baiano,

já a locação se desfez, transmudando-se em ocupação nativa do solo por

mim, e, assim, com tal afeto, ligando-me a este como inquestionável nativo.

Com singularíssima especialidade, ademais, porquanto carreia o

sabor de um sentimento arraigado no meu íntimo, lá no seu mais

interiorizado recôndito, onde o amor costuma nascer pela legitimidade de
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uma robustez vinda de fora, oriunda do social, à custa das reflexões

desenvolvidas e formadas numa gestação de vida pública, na qual os

valores da minha personalidade de homem se foram constituindo, bem como

permanecendo nestes moldes a se plasmarem. E Sobradinho, esta satélite

serrana tanto quanto belíssima, foi e continua sendo o átrio das projeções -

e friso orgulhosíssimo - dos meus atos, das minhas vitórias e das minhas

felicidades familiares, o sustentáculo da advocacia por mim abraçada no

desempenho como atividade laborai, soerguente da minha própria

sobrevivência.

E, exatamente agora, vem-me esta comenda ou distinção

honorífica, projetada como um regalo ou proclamação na vida civil,

homenageando-me com o valorosíssimo título de Cidadão Honorário de

Brasília. Imaginem, todos, como me sacodem, neste momento, as emoções

brotadas na minha satisfação pessoal.

Esta Casa legislativa, assinalada pela suprema importância de

gizar a normatividade legalista condutora do Distrito Federal, constituindo-se

o adorno onde esta homenagem à minha pessoa assim nasce e toma corpo,

faz-me um homem realizado e gratíssimo.

Esta homenagem, em razão do local onde medrou, portando

sendo sua fonte a Câmara Legislativa do Distrito Federal, faz-me feliz,

concedendo-me a fortaleza para estear a minha convicção de lutas, que

venho desempenhando com repercussões sociais.



CAMARÁ LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAI
3° SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS\^

Dota

18 /03/ 02
Horário Início

llhSõmin
Sessão /Reunião

SOLENE
Quarto

16

Taquígrafo (a) Revisor{a) Oradorfa)

O gesto cordial do amigo e do valoroso Deputado João Carlos,

buscando fatos em Sobradinho, na co-ajuda que os meus esforços

impulsionaram, voltados a soerguer cada vez mais forte essa cidade de

nossos corações, embevece-me e orgulha-me quando, de sua iniciativa,

exsurgiu a ideia de homenagear-me com o gratificante título de Cidadão

Honorário de Brasília.

A confluência desta sua iniciativa com a recepção dos seus pares

à ideia, assim tornando real o desiderato de conceder-me a homenagem,

uniu-se, fortalecida, amalgamando, nesta Casa Legislativa, os impulsos

determinantes do título honorário. Assim e por isso, a minha voz se alteia

agradecendo com vigor à Câmara e, especialmente, ao Deputado João

Carlos.

É deveras digno de aplausos, não por ser eu, no instante, o

homenageado de reconhecimentos de uma co-participação na tarefa

desempenhada por meio de pessoas que realmente envidam esforços para

a grandeza de Sobradinho, mas, sim, digno de aplausos o é a

comportamentalidade assumida por este bravo Parlamentar João Carlos,

que não se esquece de ir à luta em prol do bem comum e sabe que só

podemos prosperar, portanto, vitoriosos para a coletividade, se realizarmos

um trabalho de equipe. Daí estar ele, aqui, vitorioso, na representação

parlamentar que exerce. Galgou-a, por seus méritos, acolá, na coexistência

social, lutando em prol do povo, notadamente, de Sobradinho.
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Nós, ali, que, às rédeas públicas de destinos da população,

travamos combates, temos este compromisso social. E sáo muitos os

constituidores dessa batalha incessante a salvaguardarem os interesses e

os direitos do povo.

De modo que, neste instante da ocorrente homenagem a mim

prestada nesta Câmara Legislativa, quero dizer aos nobres Deputados, com

imenso preito de gratidão, estar recebendo este título honorífico, acima de

qualquer coisa, como um incentivo no símile de um oportuníssimo motivo,

com intensidade marcante a me trazer forças para, socialmente, continuar

lutando mais.

Esse é o meu destino e a minha batalha. Trago-os do berço.

Assim o foi com o meu saudoso pai, Sebastião Augusto de Azevedo, em

nossa cidade natalina Cocos, no oeste da Bahia. Arrebatado muito cedo

ainda à vida terrena, deixou, enquanto aqui viveu, a marca do seu labor

social em benefício daquela gente coquense.

Apreendi isso ainda nos albores de minha meninice, fronteiriça à

compreensão mais abarcadora de jovem despontando-se, com maturidade a

descortinar-se, porquanto era e é também minha, na perspectiva social, a

luta, sempre neste sentido, que ele começou a esgrimir naqueles rincões

sertanejos da Bahia.

Desta visão que nutro a luz, fazendo-me divisar a minha própria

trajetóría de combate e exercê-la, recebeu e recebe clareações do alto,

asseguradas indiscutivelmente por Deus,
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Hoje, ao receber esta homenagem, e os meus olhos fixando-se

na minha família aqui presente, eles relanceiam-se detendo atenção na

pessoa bondosa da minha mãe, Maria Conceição Lacerda Azevedo. E,

assim, ela me traz a mais viva recordação do meu pai, representando-o

nesta solenidade.

A minha irmã, Maria Elízia Lacerda Azevedo, também presente,

é persistência continuativa do meu genitor, pois lhe substituiu as mãos do

sustento a mim, ao abrigar-me na Capital da República nos começos,

propiciando-me estudar e diplomar-me em Direito.

Aliás, quando, na minha retentiva, vão-se desfilando os meus

familiares, desde a nossa querida mãe, a quem carinhosamente chamamos

de D. Zinha, essa mulher forte e brava, fonte, mais o nosso inolvidável pai,

de nascimentos dos onze irmãos, eis sua fibra ao assumir árdua tarefa no

prosseguimento, sozinha, de nos educar, então constituindo a fundamental

força de sua vitória. Entregou-se ao campo de lutas com tenacidade e

venceu.

E, se enfatizo suas razões e virtudes é porque, daqui, vendo

meus irmãos - Maria Elízia, Maria da Glória, Daniel, João, Rui, Maria de

Lourdes, Elza, Raimundo, Jorge e Moisés -, minhas cunhadas - Gláucia,

Zita, Cida, Marilene - e meu sobrinho presentes, vindos para compartilhar

minha alegria, o motivo se estabelece na convicção deles e minha própria,

unanimemente por nós cultivada, dando-nos certeza de que nosso pai e

nossa mãe, esta, sobreviva, conduzindo, assim alicerçada, também, nas
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lições dele cultivadas por ela enquanto conviveram e sempre mantidas

acesas, foi esse amálgama, dilatado pelas subsequentes atualizações

processadas, o suporte dos triunfos de cada um de nós.

Agradeço aos meus irmãos aqui estarem, nesta festa cívica que

tanto me desvanece, porque é esta noção de patriotismo, no ser útil a sua

terra, o sentimento me invadindo o âmago e me emocionando.

A um cume, que considero máximo, pelo fato de, em iguais

moldes cristãos e de respeito, ter constituído a minha família, prolongando a

família mesma dos meus pais, eu abro o meu coração e retiro dele a mais

amorosa certeza chancelada pela capacidade de discernir do meu próprio

cérebro, assegurando-me este que - em Sula (aqui, como sempre tem sido,

acompanhado agora) - se acha o nascedouro mais próximo dos meus voos,

sustentados no apoio diuturno a mim (por esta extraordinária e valorosa

esposa) concedido, e isso, constantemente, assim o sendo, em qual lugar o

seja, ou a qualquer momento, dia, hora, minuto ou segundo, portanto

sempre, nas oportunidades ou repercussões ressoantes.

A sabedoria milenar dos Evangelhos pergunta: "Quem encontrará

uma mulher forte?" Eu, em Ursulina Lacerda Azevedo, a encontrei, e a

felicidade também.

Felicidade plena, alargada, para gáudio meu e da Sula, em

nossas filhas Fernanda e Flávia, duas riquezas formando o nosso património

familiar, nos constituindo a fortuna máxima suscetível de ser desejada e
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adquirida: bonitas, sadias, inteligentes, estudiosas e de exemplares

personalidades.

A sensação, ora repercutindo emoções fortíssimas no meu

âmago, vendo-as - a Fernanda, primogénita, já na Faculdade de Direito; a

Flávia, caçula, nos percursos adiantados do segundo grau - fulge-se, na

minha pessoa, acedendo orgulho no flagrá-las, sob passos firmes, rasgando

novos horizontes, crescendo culturalmente, porque suas vitórias são, de

forma incontestável, a própria família se solidificando, sempre mais

próspera, mediante os triunfos de ambas.

Beijo-as lhes dizendo pelos ósculos a emoção de pai que sinto

tendo-as como filhas, e as lágrimas, ora marejando-me os olhos, fluem

sentimentalíssimas, e, por tudo quanto as duas significam para mim,

carreiam só felicidades, singrando pelas águas dos meus olhos, que nascem

do meu coração.

Então, vejo, em tudo isso, os desígnios celestiais abrindo-me

caminhos.

Se a morte é insondabilidade ou mistério, assim para os que

professam fé em Deus, no sentido de não a maldizer, eis, daí, projetar-se

certeza, límpida e irredargúível, na parêmia ou verdade canónica, a cujo

lume, milenariamente, se proclama: Deus sabe o que faz.

Com esta crença inabalável, tanto mais fui passando a

compreender a vida, eis que, ao mesmo tempo, fui recobrando força na fé
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cristã, e sinto palpitar, em mim, Deus me conduzindo nas minhas tarefas,

concedendo-me robustez para a luta.

O meu modo de colaborar, sempre com preocupações sociais

cultivadas para o bem-estar geral, tipifica-se na maneira de desempenho das

minhas funções.

Em Sobradinho, tenho estado, ao longo dos anos, à frente da

secção locai da Ordem dos Advogados, instituição em que venho exercendo

cargos diversos, havendo sido Tesoureiro, Secretário, Presidente e ora no

exercício da Vice-Presidência, assim nunca me desertando dos

chamamentos à prática de tarefas sociais.

Ali, também, em outras perspectivas de lutas, tenho estendido o

meu esforço dirigindo outras instituições.

À frente da Loja Maçónica Duque de Caxias, federada à Grande

Oriente do Brasil, tenho desempenhado, em Sobradinho, gestão benemérita,

aprimorando consciências com finalidades cristãs, em busca de vida

saudável e reciprocamente cordial, em feitio de o homem convencer-se de

que é bom ser bom, inclusive tendo sido quem, travando esforços nas

conquistas de adesões co-participativas, obteve a edificação, somando

contribuições e dádivas, do edifício da instituição.

Divisei, no esporte, uma forma salutar de o intelecto ser

desenvolvido, assim tentando projetar o equilíbrio sustentador de uma vida

sadia e culta, isso o fazendo na linha do mens sana in corpore sano, ou, em

vernáculo, mente sã no corpo são, tendo sido esses os propósitos que ali
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cultivei durante a minha estada como Diretor do então Sobradinho Esporte

Clube. Decorreram, à época, notórios sucessos, como o bi-campeonato do

Distrito Federal.

Colho os expostos fatos, envolvendo minha atividade social, não

para alimentar vaidades doentias, mas, sim, me leva a isso, rememorando-

os, a oportunidade, agora, nesta Câmara Legislativa do Distrito Federal, de

ter a consciência, seguramente, lúcida e sedimentada, me convencendo de

que vale a pena lutar, porque se faz, com isso, o bem comum ser factível ou

capaz de exequibilidade, conforme, agora, esta Câmara Legislativa do

Distrito Federal, atribuindo-me o título de Cidadão Honorário de Brasília,

encontrou, nos meus feitos, a base do estear, constituindo-o verdadeiro.

Na projeção, abarcantemente, de todas essas forças, fazendo-

me, no feixe, merecer e ser destinatário da homenagem ora a mim

celebrada, eu reconheço o valor de cada uma das razões formando a soma,

de sua vez, determinante deste importantíssimo prémio honorífico de

cidadão brasiliense, com o qual estou sendo agraciado.

Mas uma motivação ficou em mim para sempre. Foi o exemplo

do meu pai. Lá, em Cocos, o seu denodo e a sua têmpera de homem

batalhador plasmaram a minha personalidade.

Ele, cedo, como falei, se despediu de nós. Contudo, a

exuberância do seu exemplo de luta permaneceu. A sua esperança no

futuro, ali, iluminou gerações, e me considero, pois, um dos seus frutos
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alvissareiros, já, em minha vida, colhendo resultados de sucessos. Neste

ensejo, se proclama este reconhecimento.

Daqui, volvo olhar à minha terra de origem, exatamente agora,

relembrando palavras do meu pai, legitimadas por sua luta ininterrupta,

propagandeando que o futuro, se lutássemos, recepcionaria Cocos com o

desenvolvimento, trazendo-lhe progresso.

Eis isso mesmo, cada vez mais, se comprovando. Lá, em últimos

tempos, agora portanto, o solo foi descoberto como terras propícias ao

plantio e cultivo do café, em escala de largueza nacional, vitalíssima, assim,

para o crescimento e consolidação da economia nacional.

Já uma infra-estrutura, semeando tal produção cafeeira, ali

implantada, é hoje realidade, concretizando-se sonhos de homens valentes,

tal meu pai o era, e que entregaram às novas gerações, então se

desenvolvendo intelectualmente para as novas condutividades do progresso.

Hauri, nele, foças, e me tenho robustecido destas, praticando,

com seus impactos, à luz dos novos tempos, atuações, lá e aqui,

apregoando, com a minha luta, a necessidade de crescer como forma de o

homem aperfeiçoar a democracia.

Assim, com este pensamento, compareço a esta Casa, sob

cânticos desta solenidade, recebendo o prémio.

O esforço recebe corações. A luta conquistou vitórias. O

sentimento de solidariedade faz bem ao espírito. A sensibilidade assinala

progressos.
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Sinto-me assim e, assim, agradeço a esta Câmara Legislativa, de

coração, a homenagem com que me distingue.

E, aos meus amigos e amigas, ora a esta sessão assistindo,

expresso-lhes a entusiástica gratidão, vinda da minha própria alma, por

terem aqui comparecido.

Contentíssimo, asseguro: valeu a pena. A felicidade vem da

realização pessoal de fazer o bem.

Muito obrigado, Srs. Deputados.

O máximo poeta português, Fernando Pessoa, na sua

geniaiidade, indagava e respondia - no poema Mar Português - assim:

"Ó mar salgado, quanto do teu sal

São lágrimas de Portugal!

Por te cruzarmos, quantas mães choraram,

Quantos filhos em vão rezaram!

Quantas noivas ficaram por casar

Para que fosses nosso, ó mar!

Valeu a pena? Tudo vale a pena

Se a alma não é pequena.

Quem quer passar além do Bojador

Tem que passar além da dor.

Deus ao mar o perigo e o abismo deu,

Mas nele é que espelhou o céu."
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Muito obrigado, Deputados!

PRESIDENTE (DEPUTADO NIJED ZAKHOUR) - Parabenizo o

Deputado João Carlos por esta homenagem.

Como o homenageado agradeceu à Câmara Legislativa por esse

título, eu quero agradecer a S.Sa. por receber esse título. Falo isso,

Deputado João Carlos, porque considero esse título um responsabilidade

muito grande, um chamado.

A visão da Câmara Legislativa do Distrito Federal, com certeza, é

a de acompanhar o crescimento desta cidade. Todos irão concordar comigo,

porque nós que estamos aqui sabemos disto: o crescimento desta cidade

tem sido sobrenatural. Esse crescimento exige que toda a comunidade

participe dessa dinâmica, acompanhando esse crescimento. Administrar o

Distrito Federal é uma tarefa que 24 Deputados carregam com o

Governador. Tenho muita honra de fazer parte do Governo, com o PMDB,

do Governador Roriz. Mesmo assim, meus amigos, não é fácil administrar

Brasília.

Ontem estava o meu querido Cidadão Honorário de Brasília em

Águas Lindas. Todos conhecem a história dessa cidade, que hoje tem mais

de 120 mil habitantes. Há necessidade neste Distrito Federal de lideranças.

Ao receber este título de Cidadão Honorário de Brasília, há um

chamado para que assuma sua liderança, não importa se em Sobradinho ou

outro lugar deste quadrilátero. Mesmo no Entorno do Distrito Federal há uma

necessidade de acompanhar o fenomenal crescimento desta cidade, que é
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como uma árvore que cresce e, de repente, os galhos estão saindo.

Precisamos cuidar para que os galhos não saiam tortos. Cabe a nós

endireitar esse caminho para que a árvore dê frutos.

Creio neste Distrito Federal. Creio, também, que, ao entregar-lhe

este título de Cidadão Honorário de Brasília, a Câmara Legislativa do Distrito

Federal também lhe chama para uma responsabilidade sobre esta cidade

que todos amamos.

Quero agradecer a todos.

Neste momento, ouviremos o Hino a Brasília.

(Hino a Brasília.)

PRESIDENTE (DEPUTADO NIJED ZAKHOUR) - Nada mais

havendo a tratar, declaro encerrada a presente sessão.

(Levanta-se a sessão às 12h44min.)


